

Date of Sermon: 2011年六月5日

聖靈之道 (三)

新竹歸正福音教會 皮敦文講章

經文

啟示錄2:17節：「聖靈向眾教會所說的話，凡有耳的，就應當聽！得勝的，我必將那隱藏的嗎哪賜給他，並賜他一塊白石，石上寫著新名，除了那領受的以外，沒有人能認識。」

基督徒的生命：忘記背後

基督徒是忘記背後，但有強烈未來意識，也是努力活在當下的人。「忘記背後」有兩種意思，一是不再走過去錯誤的道路，另一是不要記念過去的榮耀。

不再走過去錯誤的老路

「忘記背後」不是忘記以往的過錯，而是不再走過去錯誤的老路。保羅責備加拉太教會，說，他們已經靠聖靈入門，卻還想靠肉身成全。加拉太的基督徒已在基督福音中稱義，卻無法忘記過去稱義的日子，還是想以行律法來稱義。保羅氣憤這些行律法稱義，依然以為行割禮是必要的基督徒，便說：「若受割禮，基督就與你們無益了。…凡受割禮的人確實的說，他是欠著行全律法的債。…受割禮不受割禮全無功效，惟獨使人生發仁愛的信心纔有功效。」保羅氣到一個地步，要他們割就連同生殖器一起割絕吧！(加5:11-12)

我自己承認自己過去走的路是不對的，聚會所和靈恩派的信息不能把我引到基督十架福音上。現在，你要我回到那些路上是絕不可能。我如此，各位呢？大家今日來到歸正福音教會聚會，若不願走歸正路線，想要回到過去的老路，豈不枉費主的恩典！這條路的確不好走，門是窄的，向十個人，或向百個人傳道，很可能只有一位會信，但這卻是一條蒙福，且有能力的路。這條路不僅可使你很自然地看懂聖經，同時亦可聽得上帝的僕人毫無保留地傳講聖經信息。

不要記念過去的榮耀

「忘記背後」亦有不要記念過去的榮耀之意。「過去」是我們活生生的一部分，無論好壞，皆很難忘懷，尤其難忘記曾有過的輝煌與榮耀。上帝的聖言交託給猶太人，猶太人也曾建造過聖殿，這些歷史事實是猶太人引以為傲，顯出他們與萬族不同的記號，因此要他們忘記這過去的榮耀，談何容易。要猶太人在他們信耶穌時即刻放棄那千年來行律法稱義的傳統認知與習慣，實屬困難。無怪乎，使徒彼得在主耶穌死裏復活之後，還是想著「復興以色列國」的事。

但是，聖經的教導卻是要我們忘記先前的榮耀，且也指出那不忘記背後的悲慘結局。羅得的妻子是一例，大衛第二次點兵是另一例，大家都知道，他們悲慘的結局是，羅得妻成了鹽柱，大衛國有了瘟疫而死了七萬人。羅得妻為何會回頭看曾居住的城？因為，羅得為該城淫行而傷痛的義人，此等人必受居民敬重。羅得妻在那裏因羅得之故，享有尊榮，有財富，是人民愛戴的對象。

未得之地

上帝對年紀老邁的約書亞，說：「**你年紀老邁了，還有許多未得之地。**」約書亞是何等偉大的人，承繼摩西，帶領以色列人進迦南，攻下無數城池，是戰無不克的大將軍。他順服上帝，理應得到上帝的稱讚，但是上帝卻說他有生之年還有許多未得之地。(很多人聽到上帝評約書亞之語而不

願服事主，奉獻一生，到頭來卻得這樣一句話。) 然，這是上帝給約書亞無限的愛，要他至老不偏離祂的旨意，因上帝要他明白，未得的榮耀比已得的榮耀還多，不知的真理比已知的還多，如此，偉大的約書亞才不會驕傲。上帝對約書亞的評語如此，我們豈可做了一點點有小小榮耀的事，便常記在心？

屬基督的

有些基督徒一直甜蜜地回想著與偉人同處的光榮時刻，沾沾自喜於他光環的反射，以為眾人對那偉人的尊重，也是對他的尊重。要他們忘記這些獨特的經歷，真是不易。保羅責備歌林多教會的分門別派，我請問各位，在保論論這些屬保羅，屬亞波羅，屬磯法，屬基督等類中，那一類最難悔改？是不是那自稱是屬基督的？從保羅在第15章教導聖餐禮時，說「**其中一大半到如今還在**」來看，這自詡屬基督的基督徒必然是跟過耶穌的人。這些跟過耶穌的人看著其他基督徒，再看看其貌不揚的保羅，要他們在教會裏謙卑，並順從保羅的教訓，大家想想看，可能嗎？

我們在這裏輕鬆談「忘記背後」，但要行出來，容易嗎？想想自己，服事主不過僅僅數十年，若其間有過某種程度的榮耀，說要忘記它就忘記它，真是難。人的本性是「想當年」，故人愛寫回憶錄，但若我們一直在想當年，這就表示我們的靈命是停滯不前的。請大家不要輕看此事，因為行出「忘記背後」的靈命必然是聖靈的工作，那人的耳是聽聖靈向眾教會所說的話。

基督徒的生命：強烈的未來意識

基督徒不僅要忘記背後，還需有強烈的未來意識。上次我們已對此說得清楚，指出上帝看重未來甚於看重現在，祂在聖會節期的安排上甚清楚地表達這樣的意念。我們有上帝形像樣式，故亦會說出如「人無遠慮，必有近憂」等相似意念的話，而我們知道有這樣未來意識的人是有智慧的人，反之則是易被歷史洪流沖走的一群。

喫喝嫁娶

主耶穌深知我們對未來的無知與不關心，故他在上十字架前的受難週，三番兩次地告誡我們，當以未成的事為重。他以挪亞時代的人為例，告誡我們若沒有未來意識的後果是嚴重的。他說，洪水如何將那些只知喫喝嫁娶的人滅絕了，他再來的時候也會照樣地將沒有未來意識，即只知喫喝嫁娶的基督徒給滅絕了(太24:37-38)。我們知道，那次滅絕的方式不是水，而是火。

少年官與不義的管家

主耶穌對少年官說的話，「**你若願意作完全人，可去變賣你所有的，分給窮人，就必有財寶在天上，你還要來跟從我。**」(太19:21) 這是一句將今日財富與未來財富結合一起的正相關經文，但這少年官因不知未成之事的重要性，他還是只願緊緊守住他今日的財富，不願將之投資在未來的財富上。以此思維來看路加福音第16章不義的管家便知，主耶穌誇獎那管家乃因他有強烈的未來意識。

主耶穌對那些願意變賣一切，將今日財富投資在未來財富的人，給了一個他們想都想不到的榮耀，他說：「**我實在告訴你們，你們這跟從我的人，到復興的時候，人子坐在他榮耀的寶座上，你們也要坐在十二個寶座上，審判以色列十二個支派。**」(太19:28) 「**凡為我的名撇下房屋，或是弟兄，姐妹，父親，母親，兒女，田地的，必要得著百倍，並且承受永生。**」(太19:28-29)

大家聽了主耶穌這番話，還認為對未來投資的與否是無關緊要的事嗎？金錢的投資錯了易改，屬靈的投資有誤，雖言亦可改，但卻難為。

我們又看到，主耶穌不因彼得變賣一切跟隨他而心甚安慰，反而用更嚴厲的教訓予之警惕，他說：「**然而，有許多在前的將要在後，在後的將要在前。**」這句話看似簡單，卻是一句很嚴厲的話。它的意思是，你現在變賣了一切來跟從我，是在別人之前，但這並不能保證你未來也會這樣做，

當不這樣做時，你就是在後的，而那些在後者就不在我的喜悅當中。基督徒蒙主喜悅，就必須保持自己在前的靈命，而基督徒唯有蒙上帝的教訓，且不斷絕，才能保證自己的靈命在前的靈命。

「然而」，「許多」

請大家注意這句話的「**然而**」與「**許多**」，這表示人即便信了主，他的火熱與奉獻並不能持續為之，前一時或蒙聖靈的教訓，後一時卻令聖靈擔憂。聖經明示，大多數基督徒對未來的投資僅曇花一現，一旦逼迫來了，馬上退卻。撒種的比喻不就是這個意思？能結實的總是少數，落在土淺與落在荊棘的基督徒則占多數。聖經雖已諄諄說明，但我們聽者還是藐藐。

使徒們真的聽進主耶穌的話，他們自得著從上頭來的能力之後，便一直保持在前的靈命，沒有後退。何以見得？見於他們寫下書信，而這些書信被列為聖經。主耶穌在住棚節那降下聖靈的預言實在地應驗在使徒身上。猶太人是最難被改變的民族，但他們卻被改變了。

基督徒的生命：努力活在當下

一個活在未來的人很容易忽略當下，以為當下不重要。主耶穌即在馬太福音第24章告誡我們，我們雖然有未來意識，知道主必再來，但是卻不努力活在當下，懶惰地不預備自己。那有分糧權力的，不按時分糧給家裏的人，須按時吃糧的，卻不吃，不渴慕主，不追求他的真理與知識，這些人將得更大的咒詛(太24:48-51)。

基督徒或有這樣屬世的智慧，但甚少有著屬靈的智慧；我們情願在今日世界有遠慮，卻不願在教會事上有之。今日華人教會有甚多高知識水平的基督徒，但有多少願意在正統教義上下功夫。我在三年前曾說過，當人湧入教會，我們準備好了嗎？我們有能力教導聖經真理嗎？我們的教導有基督十架真理在其中嗎？上帝給我們聰明頭腦，難道只讓我們解決今世的憂慮？

我再說，既然上帝看重未來，我們亦須也看重未來。這對未來價值的認定必然引動我們今日的投資，而這投資的好壞與對錯必然決定著主再來時是否可以站立得穩。我們每一個人都有資產，有不可見時間的資產和可見財物的資產，我們運用這些資產無不盼望得著最大的利益。我們是自己資產的主宰，有著絕對的權力支配運用這些資產，因此每個人都當負起運用這些資產好壞的責任。你若變賣一切所有的去買一顆重價的珠子，或不這麼做，那是你自己的決定，旁人無法置喙。

若按我們天然的本性來投資，必然意圖增加財富，過一個今生不缺的人生，甚至有不缺的老年。然，世人對於投資主再來的未來，則是毫無能力，也是毫無所悉。即便是基督徒也常將之拋在腦後，因為認為沒有那麼急迫。當基督徒的未來意識薄弱時，他資產對未來的投資也必然微薄，因為心在那裏，財寶也在那裏。另一方面，雖然我們對未來或有意識的覺醒，但如果認識錯誤，投資的方向也必然錯誤。投資的微薄可顯在屬靈或教義方面書籍的稀少，投資方向錯誤可顯在奉獻其金錢與時間在沒有十架信息的教會。

「聖靈向眾教會所說的話，凡有耳的，就應當聽！」凡聽聖靈說話的必然有正確的投資。